我在社区矫正一线成长

我的社区矫正故事

我 1982 年参加工作, 先后在司法 局、法律服务所、律师事务所、司法所工 作,现任延津县社区矫正执行中心马庄 分中心主任。我从2012年开始从事社 区矫正工作,至今10年有余。作为一名 社区矫正工作者,我有幸见证了延津县 社区矫正工作从无到有、从小到大、由 开始试点到全面推进的过程。

2012年,社区矫正工作由公安机关 移交给司法行政机关管理,根据工作安 排,延津县司法局领导让我参与了社区

强化意识形态管理

本报讯 近日,封丘县法院大讲堂第

狄少增以《东方风来满眼春——做

十七期——意识形态知识培训课堂之三

开讲。本次培训由院党组副书记、副院

好意识形态工作的时代机遇》为题,围绕

理论武装凝心聚魄、主流舆论巩固壮大

等五个方面,紧密联系新时代法院意识

形态工作面临的形势与任务,为全体干

警作了生动、深刻的讲解。讲座主题突

出、观点鲜明、内容详实,具有很强的理

论性和指导性,对全体干警认清当前意

识形态工作形势,增强对意识形态工作

极端重要性的认识,提升抓好意识形态

把政治建院摆在首位,坚持党对法院工

作的绝对领导,不断强化意识形态工作

的责任感、紧迫感、使命感,确保全院意

识形态领域平稳有序、向上向好。

最后,狄少增表示,该院将始终坚持

(郭文涛 司想丽)

工作的水平起到了有力的推动作用。

封丘县法院

夯实思想根基

矫正工作。面对困难我没有畏惧,毅然 扛起了对特殊人群的监管责任。面对 新的挑战,我和领导、同事们加强业务 知识学习,将社区矫正相关规定熟记于 心。为了方便工作,对电脑操作不熟练 的我通过学习,现在也能熟练运用河南 省社区矫正对象综合管理平台和豫矫 通APP开展对社区矫正对象的日常监

转眼间,我已在延津县社区矫正执 行中心工作10多年了,也从一开始慌乱

的门外汉成了如今有条不紊的社区矫 正工作者。通过10多年的社区矫正工 作,我认识到社区矫正工作不只是对社 区矫正对象进行监管,更要给他们温暖 和关怀,帮他们重新树立自信。

2022年12月,马庄分中心接收了 名社区矫正对象李某。李某因犯掩 饰、隐瞒犯罪所得罪被延津县法院判处 有期徒刑6个月,缓刑一年。本就患有 尿毒症的李某因车祸导致双腿肢体三 级残疾,在人矫初期,他拒不配合监管, 声称:"我是进过鬼门关、在生死线上走 过的人,死都不怕,还有什么可怕的。 语气生硬、态度恶劣。我通过走访、家 访了解到,李某因患尿毒症每周需进 行3次透析,儿子30多岁还未成家,所

以,李某总是情绪低落,对生活失去了 信心。我耐心地与其谈心,从关心他 的身体到关心他的家庭等对其进行感 化,慢慢地,李某放下了抵触情绪,表 示一定遵守监管规定。现在,每次得 知我要去家访,他就早早地拄着双拐 在家门口等着,每次进城透析都会联 系我,到我办公室谈心。

回望10余年的社区矫正工作路,清 晰犹如昨日事。看着延津县社区矫正 执行中心功能室从碎片化拼凑到目前 拥有独立的办公楼,从探索性管理到 "智慧矫正",我为有幸亲历社区矫正工 作改革发展历程而倍感自豪。未来,我 将继续在社区矫正战线上拼搏奋斗。

(荆信立)

站好"护学岗" 温暖上学路



为全力营造 安全和谐的校园 周边环境,近日, 市公安局卫滨分 局健康路派出所 以夏季治安打击 整治行动为抓 手,多措并举,全 力筑牢辖区校园 安全防护墙,全 面夯实"三零"创 建效果。图为民 警在重点时段与 交警部门联合,为 师生站好"护学 岗",护送上下学 学生安全过马路。 吕永强 摄

法治"加油站"群众频点赞

货车开进校园 学生体验盲区知危险 养,近日,辉县市检察院在该院门口 两侧设立普法宣传栏,受到了群众的

本报讯 为进一步提高在校学生"识 盲区、会避险"的能力,日前,辉县市公安 局交警大队民警走进辖区学校组织开展 "货车有盲区·你我要远离"主题交通安 全宣传体验活动,学生代表轮流体验大

活动中,民警安排学生代表分别站 在大货车前后左右4个盲区内,然后让 学生们轮流登上大货车,坐在驾驶位握 住方向盘,在民警的指挥下通过观察前 挡风玻璃、车门左右后视镜,观察是否能 看到站在车旁不同区域的其他学生。在 场学生依次进行了体验,纷纷表示大货 车盲区比想象中的更加可怕,以后看到 大货车要尽量远离,而且还会提醒父母 出行时要与大货车保持安全距离,千万 不要进入大货车盲区。

通过此次体验活动,学生们进一步 提高了"识盲区、会避险"的安全防范意 识,增强了应对突发交通事故的各项技 巧,提升了自我防范能力。同时,通过 "小手拉大手"的方式,带动全校学生及 家长参与到交通安全维护行动中,时刻 敲响交通安全警钟,共建平安和谐的道 路交通环境。 (郭少强)

本报讯"在法治'加油站'既能 休息还能读书看报、了解法律知识, 这'加油站'可是真方便……"为进一 步发挥检察机关在平安建设中的作 用,提升群众的法治意识和法治素

法治"加油站"是辉县市检察院开 辟的检察文化建设新阵地,旨在树立 法律权威,使群众认识到法律既是保

守的行为规范,引导群众办事依法、遇 事找法、解决问题靠法,增强群众自觉 抵制违法行为、自觉维护法治权威的

法治"加油站"的宣传内容涵盖检 察司法理念、法律法规及政策解读等 方面。法治"加油站"还摆放有《检察 日报》《公民与法》《人民检察》等报刊, 并设置了休息的长椅,进一步展示了 检察文化理念,拓宽了阳光检务的深 度和广度。群众纷纷表示:"家门口的 法治'加油站'真方便,检察院的普法 宣传很有用。"

近年来,辉县市检察院坚持把法 治文化建设作为增强法治宣传教育的 有效抓手,创新普法宣传方式,引导群 众学法、知法、懂法、用法。今后,该院 将定期更换宣传内容,不断提升群众 对新时代检察工作的了解,助力平安

(裴晓霞)

群众有困难 民警在身边

本报讯 日前,新乡县公安局七里 营派出所院内上演了温馨的一幕,辖 区村民将一面写有"人民公仆 热情 服务"的锦旗送给社区民警张兆勋和 辅警李艳,对他们真心实意为老百姓 办实事的行为表示感谢。

2003年,七里营镇某村村民在没 有办理结婚手续的情况下生下一子, 后来该村民因犯罪被判刑入狱。2012 年,因孩子上学没有户口,女方就将儿 子户口下到了邻县。今年7月份,这名 村民刑满释放,想把妻子和儿子的户 口迁到自己的户口本上,却因种种原 因一直没有办成。

8月下旬,正当他一筹莫展时,张 兆勋和李艳主动到其家中了解情况, 知道事情的原委后,张兆勋和李艳当 场表示会帮助其解决实际困难。第 二天上午,张兆勋和李艳就陪着这名 村民到邻县公安机关调取了他儿子 的户口手续,当日下午就在七里营派 出所户籍室为这名村民的妻子和儿 子办理了户口迁移手续。当这名村 民拿到一家三口的户口本时,高兴得 合不拢嘴,不停地向张兆勋和李艳表 达谢意。

"是大召营派出所吗?我是公交 车司机,有一名十来岁的孩子到终点 站也不下车,和他沟通也沟通不了, 请求民警给予帮助。"近日,新乡县公 安局大召营派出所接到报警求助后, 民辅警立即出警。到达现场后,民辅 警尝试与孩子进行交流,但因孩子说 话口齿不清,无法得知孩子的家庭地 址。经过努力,民辅警查到了孩子母 亲的联络方式,与其取得联系,并约 好了在某公交站等孩子。随后一名 民警陪同孩子坐公交车,到约定的公 交站后,民警将孩子交到他母亲手 里,看到他们离开,才放心地返回派

(马克润)

定格新乡公安的温暖瞬间

心中有爱、眼里有光。想群众之所 想、急群众之所急,新乡公安在为民服 务上坚守初心,在工作细微处苦下功 夫,用点滴真情汇聚成为民服务的暖 流。

耄耋老人走失"警"急助力寻找

近日,辖区群众赵女士焦急地来到 市公安局卫滨分局解放路派出所,称家 里98岁的老人走失,家人寻找未果,想 求助公安机关帮助寻找。

接群众求助后,当日值班民警孟凡 秀一边安抚家属情绪,一边询问老人有 关情况。经了解得知,老人于早上离家 后一直未归,老人的家人已经把老人经 常活动的范围都找遍了,但还是没找到

"你想想,老人还有其他的体貌特 征吗?"交流中,民警又详细询问了走 失老人的体貌特征和走失的具体地点 及日常活动等信息。随后,民警与老 人的家人分头行动,一方面,老人的家 人与亲戚们联系,继续寻找;另一方 面,民警与分局情指中心监控值班人 员沟通协调,调取老人走失附近的视 频监控寻找有效线索。

民警通过监控发现老人于早上7 时30分离家,顺着老人的离家路线,民 警又逐个调取沿街门店监控仔细查 找。经过5个多小时的查找后,民警终 于在红旗区胜利路某小学门口找到了

因户外天气炎热,民警看到老人 非常疲惫,确定老人身体状况并无大 碍后,立即将老人送回家中。赵女士 及家人看到老人后对民警连连表示 感谢。

'孟警官,您可是我们家的恩人啊, 那天要不是您及时帮我们找到老人,后 果难以想象,真的太感谢您啦,你们民 警热心为民服务,真令我们敬佩。"9月5 日,赵女士和家人再次来到解放路派出 所,为民警送去一面写有"鱼水相依 为 民救急"的锦旗,向民警表达谢意。

高速公路上的生死营救

9月3日18时许,大广高速交警新 乡大队值班民警接到群众报警,称有 一辆半挂车停在超车道内,不知道什 么情况。值班民警根据经验判断很可

能是驾驶员出现了突发状况,加上车 辆停在超车道极易引发交通事故,于 是立即出警

由于报警群众只知道大概位置,不 能准确说出详细地点,值班民警一边带 领人员赶往事发地点附近,一边通知监 控中心工作人员对报警位置进行排查, 希望通过视频锁定具体位置。经过快 速排查,最终车辆位置锁定在大广高速 西半幅某处,为出警人员直接迅速到达

现场赢得了宝贵的时间。 到达现场后,民警发现司机趴在方 向盘上,已处于意识模糊的状态,民警 立即安排同事拨打120前来急救,同时 上车呼叫司机。通过不断的呼叫,司机 慢慢恢复意识,但声音微弱,同时右半 身无法动弹。

由于事发地点处于大广高速封丘 服务区北500米,120急救车需要到长 垣站调头后再行驶到事发地点,为了 争取"黄金救援时间",民警果断安排 人员暂时将大广高速西半幅道路封 闭,引导救护车从封丘服务区桥洞调 头,逆行到达事发地点,救护车仅用了

2分钟就到达现场,将司机转往医院救 治。随后,值班民警联系专业人员将 车辆移至封丘服务区停放,并通知司 机家属赶往医院。危急时刻,由于新 乡高速交警快速暖心的处置,货车司 机才得以转危为安。

守护老人"回家路"

8月28日21时15分,新乡县公安局 交警大队国道中队民警信德民、张鑫凯 在107国道巡逻时,发现一名老人在107 国道由北向南步行,非常危险。

民警看到107国道上车流量大且车 速较快,老人又穿着一身黑色衣服,加 上晚上光线昏暗,在国道上行走随时可 能发生危险,民警立即停车询问情 况。经了解,老人姓杨,今年67岁,原 阳县原武镇人,自己独居,孩子在外地 工作。当天老人自己从家中出来,在 路上走着走着就迷路了。由于无法联 系到其家人,民警就将老人带离危险 地段,然后开车将他送到辖区派出所, 并在派出所民警的帮助下,将老人安全

(武秀)

封丘县检察院

严守纪律规矩 加强作风建设

本报讯 为深入推进全面从严管 党治检,切实履行好党风廉政建设主 体责任,进一步严明政治纪律和政治 规矩,近日,封丘县检察院党组副书 记、副检察长聂建红以《良好的作风是 做好各项工作的前提和基础》为题为 全体干警讲授专题党课。

聂建红结合检察工作实际,强调 作风建设的必要性、重要性和紧迫性, 并结合该院作风建设方面存在的问 题,提出三点具体要求。一是从思想 上高度重视作风建设。要认真贯彻落 实习近平总书记重要讲话重要指示精 神和上级决策部署的重大举措,深刻 认识抓作风建设的极端重要性,以更

高的政治标准、更严的党性要求、更强 的纪律保障,推动作风建设不停步。 二是在行动上抓实抓细作风建设。要 "严"字当头,做到真抓实改。认真查 摆作风建设方面的短板弱项,深挖司 法办案中存在的突出问题,针对查摆 出的问题建立清单台账,不断提升法 律监督质效和队伍建设水平。三是从 成效上推动检察工作高质量发展。要 把作风建设与当前重点工作紧密结 合,贯穿各项检察业务工作始终,在提 升工作效能、优化营商环境、为民办实 事等方面狠下功夫,以检察履职服务 保障经济社会高质量发展

(李阁)

原阳县检察院

送法助征兵 筑牢预定新兵法治根基

本报讯 为持续巩固深化近年来预 定新兵役前法治教育成果,进一步筑牢 "兵之源"法治思想基础,日前,原阳县 检察院联合原阳县人民武装部到河南 顺禾青少年社会实践活动基地开展"千 名检察官送法助征兵活动"。

原阳县检察院第一检察部干警沙 宇欣以《了解兵役制度、依法履职尽 责》为题,为预定新兵作普法讲座。沙 宇欣详细讲解了兵役制度的概念、历 史沿革和特点,依法维护军人地位,保 障军人合法权益等内容。他还结合典 型案例,以通俗易懂的语言讲解了相 关法律知识,并解读了《中华人民共和 国军人地位和权益保障法》,阐述了该 法律是国防和军队建设的重要法律, 是军人地位和权益保障的基础性、综 合性法律。该法律必将为保障军人地 位和合法权益,激励军人履行职责使

命,推动让军人成为全社会尊崇的职 业,促进国防和军队现代化建设提供 坚强有力的支撑。

宣讲结束后,该院第一检察部干 警还向预定新兵发放宣传册,深入解 答预定新兵提出的关于家庭宅基地、 人身伤害、民间借贷、劳动权益、网络 金融、医疗损害等方面的纠纷问题。 该院将选取重点,开展民事支持起诉 工作,及时帮助解决预定新兵个人及 家庭涉法涉诉问题。

原阳县检察院将以此次活动为契 机,进一步加强常态化交流协作,面向 部队官兵开通法律咨询"绿色通道", 建立常态化普法宣讲机制,推出更多 优质法律服务,做好法治服务保障工 作,坚决当好军人安心军营、建功立业 的坚强后盾。

(夏兴宇)

校所合作 助力法学人才培养

本报讯 为进一步深化校所合作, 日前,新乡工程学院文法学院党委副 书记刘松梅赴河南博苑(新乡)律师事 务所(以下简称博苑律所)开展大学生 校外实践教育基地合作工作,并为博 苑律所成为新乡工程学院校外实践教 育基地挂牌(如图)。

博苑律所主任汪梅霞对刘松梅 的到来表示欢迎,介绍了博苑律所的 基本情况、特色建设,并对新乡工程 学院在培养法律人才方面的工作给 予充分肯定。刘松梅详细介绍了新 乡工程学院的历史以及目前文法学 院的学科建设、师资队伍建设、学生 培养等方面的总体情况,并期待实习 基地建立后,博苑律所能为文法学院 学子提供更加丰富多彩的法律实践 平台,学院也将为博苑律所提供更加 优质的高校资源,为博苑律所的良好 发展提供智力支撑和人才支撑。随 后,全体人员共同为新乡工程学院文 法学院"大学生校外实践教育基地"

此次签约合作既增进了博苑律所 和高校间的良性互动,也有利于司法 实践与法学教育的有机结合,博苑律 所也将充分发挥实践教育基地作用, 为学生的实践教育提供良好的学习条

(高乾坤 张珂瑜 文/图)



卫辉投资集团有限公司

开展清廉企业建设活动

本报讯 今年以来,为深入贯彻卫 辉市委关于推进清廉卫辉建设的部 署,卫辉投资集团有限公司党总支召 开会议,成立卫辉投资集团有限公司 清廉企业建设工作领导小组,积极开

展清廉企业建设各项活动。 加强理论学习。继续深入贯彻落 实关于全面从严治党的各项工作部 署,坚持以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,坚定不移地推进 全面从严治党。认真组织召开民主生 活会及党风廉政宣传教育会议,开展 党总支学习、理论学习和业务学习、主 题党日活动等。

强化舆论引导。不定期观看警示 教育纪录片、通报典型案例、学习先进 典型事迹,营造良好的舆论氛围。

强化纪律建设。严格落实中央八 项规定精神,持续发力纠治"四风",以 纪律建设为抓手,增强制度约束力。

下一步,卫辉投资集团有限公司 将严格落实党风廉政建设责任制,落 实党总支主体责任和纪检监督责任, 发挥"关键少数"作用,既带头抓好 "最先一公里"又保证"最后一公里" 不走形变样;严格落实中央八项规定 精神,持续抓好"四风"纠治工作,加 强对党纪党规的经常性学习,时时处 处事事自警自省自律;全面落实从严 治党要求,聚焦主体主责,强化监督 执纪问责,为公司深化改革、转型升 级和实现高质量可持续发展提供保

(李正坤)

送回家中。